

轻信“高薪”出国，发财终成梦魇

男子偷渡缅北被迫从事电信网络诈骗一年多，被解救回国后主动自首

记者 姜曼 通讯员 陈兆永

偷渡出境离奇失踪 还诈骗老乡

2021年3月份，临沂市临沭县公安局店头派出所在侦办王某存（已判刑）涉嫌帮助信息网络犯罪活动一案过程中，发现临沭县大兴镇的王某系该案王某存上线。办案民警立即对王某开展侦查工作，通过多种侦查手段均未发现其踪迹，“人去哪儿了”成为大家心里的疑点。

办案民警决定从王某家人入手查找其下落，王某家人称其已失联数月。后办案民警从王某的社会密切接触人员着手调查，通过王某的朋友圈发现，2021年3月份王某最后一张朋友圈照片中显示其在一处东南亚风格建筑物下留影。办案民警立即与出入境部门联系，未查找到王某出入境相关记录，初步分析王某已偷渡出境，认为其出境后会与其家人联系，又将工作重点转向王某家人，多次到其家中做工作，希望王某家人与其取得联系后劝其回国投案自首。

2022年5月份凌晨，办案民警突然接到犯罪嫌疑人王某打来的微信语音电话，在电话另一头王某带着哭腔哽咽道：“我投案自首，我现在就交代贩卖银行卡的事。”原来，王某之前想发大财偷渡去缅北，出去后才发现并不是自己想的这么简单。“他们不把我当人，折磨我，还把跟我关

临沂市临沭县一男子轻信他人，被“高薪工作”引诱偷渡出境，被逼迫犯罪，诈骗老乡，让自己深陷囹圄。近日该男子被解救回国，回到阔别近两年的临沭老家，主动向当地警方投案自首。

▶王某回国后向警方自首。临沭警方供图

一起的一个人给活活打死。现在我被缅甸警方解救准备遣返，我就想回家，你们怎么判我都行”。办案民警安抚好王某后，并交代好其遣返投案事宜。

轻信“出国有高薪工作” 结果被限制自由

原来，21岁的王某家住临沂市临沭县店头镇，2020年春，王某接到朋友宋某的电话，说他在缅北工作，每月工资数万元，包吃包住，待遇非常好，随后又发来一些有关食宿的图片视频。看到这些，王某心动了，打算趁着年轻，到宋某那里闯一闯。2020年8月底，他瞒着父母，跟另一个同样被宋某说动了心的同伴，踏上了到异国发财的路程。从临沭到徐州，从徐州到昆明，跟宋某



电话里说的一样，一路上坐车、乘机都有人联系安排。9月初，他们夜里乘车偷越边境来到缅北果敢。

来到果敢后，王某没有见到宋某，他和同伴被带到郊外一个占地巨大的四合院后，二人就被分开了。第二天一早，王某被安排去上班。“我问具体是干什么，带班的人跟我说，说白了就是打电话搞诈骗。”王某一听急了，“我来的时候，并没说干这个。带班的人说，不干可以，你把偷渡的3万元费用还上。”对方见王某软硬不从，就把他关了起来，手机、身份证件被收走，上厕所都有人跟着，晚上睡觉时，手也要被铐在床上。就这样，王某被关押了几个月。

失去自由，失去尊严，王某无时无刻不想逃离这人间炼狱。

他想过逃跑，但随时都有人跟着，院外也有荷枪实弹的武装人员守卫。无奈之下，王某打算向家里要钱满足犯罪集团索要的偷渡费用。可看守的人不答应，说不许向家里要钱，就得按照他们的办法弄钱。王某迫于无奈，只好联系了一个老乡，让他办了4张银行卡交给宋某。“这事之后，我一分钱没见着，反倒把老乡拉下水，使他受到法律制裁，我至今都没脸见这个老乡。当时他们答应我办完卡就让我走，谁知他们说没见到宋某给钱，还是不让我走。”

记不得过了多久，王某被转到当地的另一个大院，在关押的房间里，有一个青年被打得遍体鳞伤。这名青年有30多岁，两手被铐了起来，打人者说他欠了钱。几个人轮番看守，几乎天天殴打

这名青年，没几天这名青年就死掉了。“看到这一幕，我吓坏了，我才20岁，在这里继续待着，说不定哪天自己的命就没了。”命案发生后不久，中国警方和缅甸警方联合进攻这个窝点，把犯罪嫌疑人抓获，王某作为现场证人也被警方带走。

就这样，王某被带离了魔窟，配合缅甸警方调查。直到2022年初法院判决完毕，参与打人的几人全部被判刑，其中一名主犯被判22年有期徒刑。

回到老家终有安全感 悔恨当初犯罪经历

2022年8月8日，历时近两年，王某终于再次踏上了中国的土地。回到家时，王某的内心五味杂陈，悔恨、辛酸、伤心、激动以及满满的安全感。

在被遣返（因偷渡出境已被云南警方行政处罚）隔离结束后，他主动联系办案民警投案并如实交代贩卖卖给王某存、李某四张银行卡用于帮助信息网络犯罪活动的犯罪事实。回首噩梦般的囚禁生活，王某哭着说，“不管法院如何判我都接受，从今往后，我要靠自己的力气去挣干净的钱，再不去碰违法的事。我要用自己两年多的黑色噩梦告诫同龄人，千万不要轻信暴富发财的谎言，买卖银行卡是害人害己的歪门邪道，靠劳动挣的钱花起来才踏实。”

目前，犯罪嫌疑人王某已被采取刑事强制措施。

不到20天郑州城管贴74万张违停单？ 当地回应称网传消息不实，贴的是提示单不是罚单

记者 陈晨

近日，网传郑州城管不到20天贴出了74万张违停提示单，车辆10分钟内未驶离将面临贴条处罚。对此，有网友质疑，相关部门在借此创收。8月24日，郑州市城市管理局宣传处一位工作人员回应记者，网传消息不实，城管部门也并未借此创收。

记者注意到，郑州市城市管理局在8月19日发布消息，8月1日起，郑州开展交警、城管违停联合执法工作。8月21日起，联合执法工作正式开展，违停现象将严管重罚，违停车辆有10分钟提醒期，10分钟内未驶离，车主将面临“贴条”处罚。如果车主拒不配



郑州城管张贴《机动车违章停车提示单》。

据郑州市城市管理局微信公众号

合，或车辆违停现象严重影响交通，车辆将被拖移。

8月1日，郑州市城市管理局曾发布消息，8月20日前是违停

联合执法工作的宣传期，这段时间对违法停车行为以劝导为主，张贴《机动车违章停车提示单》，不上传公安交管平台。8月20日

起，将按照程序进行上传、处罚。

8月20日起，网上开始流传“郑州城管贴出74万张温馨提示单”的消息。记者注意到，不少媒体或自媒体相继转发。对此有网友质疑，相关部门是在借此创收。不过也有网友认为，乱停车就应该被罚款。

8月24日下午，记者就此事致电郑州市城市管理局宣传处，一位工作人员表示，官方没有发布过这个消息。

“74万这个数据是没有依据的。”该工作人员表示，8月1日至8月20日是宣传期，以宣传为主，城管执法人员张贴的不是罚单，也不是为了罚款，“正式执法工作从8月21日开始，执法的目的

并不是为了罚款创收。”

不过，记者注意到，8月19日当地媒体曾发布题为《不到20天，郑州城管贴出74万张温馨提示单》的新闻，提到据不完全统计，截至8月19日，共张贴《机动车违章停车提示单》740623张，发放《文明停车倡议书》227801份，发放《智慧停车宣传单》188049份，开展联合执法宣传路段10112条（次），劝离违停机动车47014辆。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：刘燕

● 杨秀凤（身份证号码：37012519700422342X）执业药师注册证遗失（注册证编号：371321013705），声明作废。

● 济南市市中区行政审批服务局2021年3月29日核准的汉鑫商务科技有限公司济南分公司（统一社会信用代码913701033689814644D）营业执照正、副本丢失，声明作废。

● 王恒海不慎丢失济南鼎鑫置业有限公司于2019年8月11日开具的北纬37度春风澜庭A14号楼3单元502室的首付款收据，收据金额为213964元，收据编号：9507493，声明作废。

● 郭训强遗失驾驶证，证号372526197606186638，声明作废。

● 济南市历城区工商行政管理局2008年06月30日核准的济南市历城区众成广告策划中心营业执照正、副本丢失，注册号370112600152328，声明作废。

● 王新华遗失齐鲁工业大学（山东省科学院）学生证，证号：201993010048，声明作废。

● 山东迅网大数据服务有限公司不慎丢失公章（编号3701147508674）、财务章（编号3701147568432）、法人章（高千舒），声明作废。

● 公告
本公司济南御赞建筑设计有限公司（统一社会信用代码：91370103069017257R），拟于2022年9月10日在本公司办公地址济南市市中区舜玉北区36号院7号楼2-201召开股东会，商讨注销事宜，请全体股东按时到场。

公告
2022年8月28日—9月7日，县道202线回河—孙耿济阳段，道路封闭施工，请过往车辆绕行济太路（县道201）。

济阳区域城建集团

● 张慧芹丢失身份证件，证件号码：370921197312101828，声明挂失。

● 债权债务公告
临清市文德幼儿园有限公司（办学许可证号教民23715816000019），因学校办学需要进行举办者变更与原学校有债权债务的关系人，自公告之日起45日内，向本学校提出书面异议，逾期视为自动弃权。

联系地址：临清市烟店镇邢坊村南首，联系人：高玉茹，联系电话：13562032777特此公告。

● 赵业展，遗失山东世元置业有限公司开具的购房收据两份：编号2727286（金额：120787元）、编号727287（金额50000元），特此声明挂失，原件作废。

● 济南市槐荫区市场监督管理局2020年04月10日核准的济南五八共享停车网络科技有限公司营业执照正、副本丢失，统一社会信用代码91370104MA3K1JA70，声明作废。

● 临沂市兰山区唐记肴肉烧鸡店食品经营许可证副本丢失，许可证编号JY23713021473329，声明原件作废。

● 陈晓霞，遗失山东鲁通物流有限公司行驶证，行驶证号：鲁A88888，声明挂失。

● 陈晓霞，遗失山东鲁通物流有限公司行驶证，行驶证号：鲁A88888，声明挂失。